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Ata da terceira reunião ordinária do Comitê de Segurança da Informação (CSIC) da 1 

Universidade Federal Rural de Pernambuco (UFRPE), realizada no dia vinte e três de julho de 2 

dois mil e vinte, às nove horas, na sala de videoconferência Google Meet UFRPE. A reunião, 3 

presidida pelo Prof. Jorge da Silva Correia Neto (Gestor de segurança da Informação), contou 4 

com a presença dos integrantes do Comitê: Reitor Prof. Marcelo Brito Carneiro Leão, Vice-5 

Reitor Prof. Gabriel Rivas de Melo, Pró-Reitora Carolina Guimarães Raposo (PROPLAN), Pró-6 

Reitor Mozart Alexandre Melo de Oliveira (PROAD), Pró-Reitora Patrícia Gadelha Xavier 7 

Monteiro (PROGEPE), Pró-Reitor Prof. Severino Mendes de Azevedo Júnior (PROGESTI), 8 

Pró-Reitora Profª. Maria Madalena Pessoa Guerra (PRPPG), Pró-Reitora Profª. Maria do 9 

Socorro de Lima Oliveira (PREG) substituída por sua suplente Profª. Danielli Dantas (Coord. 10 

Geral PREG), Pró-Reitor Prof. Moisés de Melo Santana (PROExC) e o Diretor Fernando José 11 

Suruagy Monteiro (NTI). Participaram como convidados: Encarregado de proteção de Dados 12 

(DPO) Wagner Soares de Arruda, Profª. Teresa Maria de Medeiros Maciel, Diretor Prof. 13 

Luciano Galvão Freire Júnior (UABJ), Diretor Prof. Marcos César Santos Oriá (UACSA), 14 

Diretora Profª. Katya Maria Oliveira de Sousa (UAST), Prof. Michel Saturnino Barboza 15 

(CODAI), Diretor Prof. Robson Wagner Albuquerque de Medeiros (DC), Prof. José Rodrigues 16 

Lemos (SIC), Diretor André Alves Pereira de Melo (DAG), Renata Sá Carneiro Leão (CCS) e 17 

Lamartine da Silva Barboza, Coordenador de Sistemas substituído por Felipe Oliveira (NTI). 18 

Abertura da reunião: o prof. Jorge Correia abriu a reunião e fez uma exposição inicial sobre 19 

a pauta que seria demonstrada na sequência. 1 – Designar o novo Gestor de Segurança da 20 

Informação: foi franqueada a palavra ao Diretor do NTI, Fernando Suruagy, que destacou a 21 

legislação vigente que trata da composição do Comitê de Segurança da Informação (CSIC), e 22 

sobre o fato de instituir para função de Gestor do CSIC um servidor que possua o Cargo de 23 

Direção CD-01 ou CD-02, conforme determina a legislação. O prof. Jorge Correia ratificou os 24 

pontos do Decreto que cita o que foi tratado pelo diretor do NTI, e destacou a necessidade de 25 

designação de um novo gestor do CSIC, passando a palavra ao Reitor, Prof. Marcelo Carneiro, 26 

a fim de tratar desse tópico. O Reitor sugeriu o vice-reitor, Prof. Gabriel Rivas, para ser o novo 27 

gestor do CSIC, mas que o consultaria para tratar especificamente deste assunto. Foi acordado 28 

que este tópico será tratado e finalizado na próxima reunião do CSIC. 2 – Designar o novo 29 

Encarregado de Proteção de Dados (DPO): o Prof. Jorge Correia iniciou este tópico tratando 30 

da estrutura de CSIC da UFRPE e os trabalhos que foram desenvolvidos ao longo do período 31 

em que esteve à frente deste Comitê. Falou em seguida sobre o período em que esteve no 32 

Programa de Mestrado de Administração Pública em Rede Nacional (PROFIAP) e destacou 33 

que o servidor Wagner Soares, DPO, elaborou trabalho de pesquisa que tratou sobre os Dados 34 

Abertos Governamentais. O gestor do CSIC destacou ainda que, numa reunião realizada com a 35 

Profa. Teresa Maciel, professora que irá gerir a Secretaria de Transformação Digital (STD), 36 

chegou-se à conclusão de que o DPO deveria possuir conhecimento mais técnico e também na 37 

área jurídica, e pontuou que o servidor Wagner Soares poderia auxiliar a UFRPE no Comitê de 38 

Transparência e Dados Abertos (CTDA), tendo em vista o trabalho já desenvolvido no seu 39 

mestrado. A profa. Teresa Maciel destacou ser necessária uma reunião, à parte, a fim de tratar 40 

deste tópico e amadurecer a discussão sobre a seguinte estruturação: acesso à informação, 41 

tratamento de incidentes, segurança da informação e dados abertos. O atual DPO, Wagner 42 
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Soares, destacou a necessidade de brevidade no tratamento deste tópico, que foi ratificado pelo 43 

gestor do CSIC, prof. Jorge Correia e pelo diretor do NTI, Fernando Suruagy. O Reitor, Prof.     44 

Marcelo Carneiro Leão, sugeriu uma reunião extraordinária para tratar desses dois primeiros 45 

tópicos. 3 – Designar o Grupo de Trabalho para atualização e divulgação da POSIC, com 46 

foco na LGPD: o gestor da CSIC iniciou este tópico tratando da necessidade de atualização da 47 

Política de Segurança da Informação e Comunicação (POSIC) e sugeriu que fosse designado 48 

um grupo de trabalho (GT) para tratar desta temática. Destacou ainda que o GT pode ser 49 

composto por servidores da estrutura do CSIC e outros servidores que venham auxiliar no 50 

tratamento do tema de segurança da informação. O assunto será discutido pelo CSIC e será 51 

trazido à pauta da próxima reunião, para conhecimento dos membros deste Comitê. 4 – Gestão 52 

documental no âmbito da universidade: o diretor no NTI iniciou a fala tratando da minuta 53 

sobre a abertura de processos na UFRPE. O pró-reitor de administração, Mozart Alexandre, 54 

pediu a palavra e pontuou a necessidade de instituir-se nova comissão para gestão de processos 55 

na UFRPE e passou a palavra ao Diretor de Administração Geral, André Alves, que tratou da 56 

temática de gestão documental e ratificou a necessidade de constituir nova portaria para 57 

tratamento deste assunto, bem como sugeriu a formação de comissão e instituir novo presidente. 58 

O diretor da DAG pontuou ainda a legislação vigente sobre o tema, Decreto nº 10.148 de 59 

dezembro de 2019, criação de comissão permanente de avaliação de documentos e arquivos da 60 

Administração Pública Federal. O Diretor André Alves sugeriu ainda que o novo presidente 61 

deve estar ligado ao serviço da área arquivística ou ter conhecimento arquivístico das unidades 62 

organizacionais, e que os membros da comissão, conforme legislação, devem ser representantes 63 

das pró-reitorias, sendo um titular e um suplente, e mais um representante da Biblioteca Central. 64 

Profa. Katya Maria, diretora da UAST, indagou a Mozart Alexandre sobre a guarda de 65 

documentos formados nas Unidades Acadêmicas. O pró-reitor de administração sugeriu trazer 66 

uma nova discussão, junto ao CSIC, sobre este tópico. Franqueada a palavra ao Prof. Marcelo 67 

Carneiro Leão, que ratificou a necessidade de criação da comissão de gestão documental e com 68 

funcionalidade junto ao arquivo institucional. A pró-reitora de planejamento, Carolina Raposo, 69 

pontuou sobre a maturidade organizacional e que as mudanças ou transformações 70 

organizacionais podem gerar problemas caso sejam feitas as mudanças de forma fragmentada, 71 

ressaltando a necessidade e a importância de uma transformação vinculada. Por fim, o gestor 72 

do CSIC encaminhou a proposição de que poderíamos acatar as colocações embasadas pelo 73 

pró-reitor de administração, encaminhando ainda ao reitor da UFRPE a indicação de titular e 74 

substituto para compor a comissão tratada em tela. Finalização da reunião do CSIC: 75 

Encerrada a pauta às dez horas, o presidente franqueou a palavra, e não havendo quem quisesse 76 

fazer uso da mesma, foi dada por encerrada a presente reunião, e o mesmo agradeceu a presença 77 

e participação de todos. Nada mais havendo a tratar, eu, Jorge Correia lavrei os presentes 78 

termos, que depois de lidos e achados conformes, serão assinados por mim e por todos os 79 

presentes nominados e referenciados: _________________________80 

 

 

Membros do CSIC: 
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1. Jorge da Silva Correia Neto 

Gestor de Segurança da Informação 

  

1.____________________________ 

2. Marcelo Carneiro Leão 

Reitor 

  

2.____________________________ 

3. Gabriel Rivas de Melo 

vice-Reitor 

  

3.____________________________ 

4. Carolina Guimarães Raposo 

Pró-reitora PROPLAN 

  

4.____________________________ 

5. Mozart Alexandre Melo de Oliveira 

Pró-reitor PROAD 

  

5.____________________________ 

6. Patrícia Gadelha Xavier Monteiro 

Pró-reitora PROGEPE 

  

6.____________________________ 

7. Severino Mendes de Azevedo Júnior 

Pró-reitor PROGESTI 

  

7.____________________________ 

8. Maria Madalena Pessoa Guerra 

Pró-reitora PRPPG 

  

8.____________________________ 

9. Maria do Socorro de Lima Oliveira 

Pró-reitora PREG 

  

9.____________________________ 

10. Moisés de Melo Santana 

Pró-reitor PROExC 

  

10.____________________________ 

11. Fernando José Suruagy Monteiro 

Diretor do NTI 

  

11.____________________________ 
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